
 

Ο Απρίλιος είναι ο 4ος μήνας του έτους με διάρκεια 30 ημέρες. Ήταν αφιερωμένος στη 

Θεά Αφροδίτη, παράλληλα, ήταν αφιερωμένος και στον Απόλλωνα από την λαϊκή ονομασία του 

οποίου -Aperta- ίσως και να προήλθε το όνομα του. Πιθανότερο είναι το όνομα του να 

προέρχεται από το Λατινικό ρήμα Aperire που σημαίνει ανοίγω, γιατί το μήνα αυτό ανοίγουν, 

ανθίζουν τα λουλούδια. 

Στο Αττικό μηνολόγιο, τον Απρίλη τον συναντάμε με το όνομα Μουνιχιών. Ο μήνας 

αυτός ήταν ο δέκατος του αθηναϊκού έτους και πήρε το όνομά του από την Μουνιχίας Άρτεμη 

που εορτάζονταν κάθε χρόνο στις 16 εκείνου του μήνα. 

Ο λαός μας θεωρεί ότι οι Απριλιάτικες βροχές είναι ευεργετικές για τα σπαρτά γι’ αυτό 

υπάρχουν πολλές σχετικές παροιμίες. Σε μερικά μέρη της υπαίθρου, αποκαλούν τον Απρίλη 
Γρίλλη δηλαδή Γκρινιάρη γιατί συνήθως αυτόν το μήνα τέλειωναν τα φτωχικά αποθέματα από 

τις προηγούμενες συγκομιδές και άρχιζαν οι γκρίνιες στην οικογένεια. Ακόμα τον λένε και 

Τιναχτοκοφινίτη, επειδή τινάζονται τα κοφίνια για να καθαριστούν.  

Σε πολλά μέρη της πατρίδας μας ο Απρίλιος λέγεται και Αηγιωργίτης από την γιορτή του 

Αγίου Γεωργίου, αλλά και Λαμπριάτης λόγω της μεγάλης γιορτής της Λαμπρής, του 

Χριστιανικού Πάσχα που συνήθως γιορτάζεται αυτό το μήνα. Συχνά αναφέρεται και ως 

Ανθομήνας, επειδή τότε ανθίζουν τα λουλούδια. 

 

Μηδέλλιας Κωνσταντίνος 

Μπονιάκος Θανάσης 

 

 

 



 

 Αν βρέξει ο Μάρτης δυο νερά κι ο Απρίλης πέντε-δέκα να ιδείς το κοντοκρίθαρο πώς 

τρίβει το μουστάκι, να δείς και τις αρχόντισες πώς ψιλοκρισαρίζουν, να ιδείς και την 

φτωχολογιά πώς ψιλοκοσκινάει. 

 Απρίλης φέρνει τη δροσιά, φέρνει και τα λουλούδια. 

 Η βροχή τ'Απρίλη μόνο τους ψαράδες βλάπτει. 

 Απρίλης με τα λουλούδια και με τα ψέματά του.  

 Απριλο-Μάη τα πουλιά φτιάχνουνε τη φωλιά τους. 

 

Νίκα Παναγιώτα 

Παγώνη Παναγιώτα 

 

 

1 Απριλίου 
  

Πρωταπριλιά 
Τα ψέματα της Πρωταπριλιάς είναι ένα έθιμο που μας έχει έρθει από την Ευρώπη. 

Υπάρχουν διάφορες εκδοχές σχετικά με τον τόπο και τον χρόνο που γεννήθηκε το έθιμο αυτό. 

Δύο από αυτές, όμως, είναι οι επικρατέστερες. 

Σύμφωνα με την πρώτη εκδοχή, το έθιμο ξεκίνησε από τους Κέλτες. Λαός της 

βορειοδυτικής Ευρώπης, οι Κέλτες, ήταν δεινοί ψαράδες. Η εποχή του ψαρέματος ξεκινούσε 

την 1η Απριλίου. Όσο καλοί ψαράδες όμως και να ήταν, την εποχή αυτή του χρόνου τα ψάρια 

πιάνονται δύσκολα. Έτσι και αυτοί, όπως προστάζει ο "κώδικας δεοντολογίας" των ψαράδων 

όλων των εποχών, έλεγαν ψέματα σχετικά με τα πόσα ψάρια είχαν πιάσει. Αυτή η συνήθεια, 

έγινε με το πέρασμα του χρόνου έθιμο.  

Η δεύτερη εκδοχή, που θεωρείται και πιο βάσιμη ιστορικά, θέλει γενέτειρα του εθίμου 

την Γαλλία του 16ου αιώνα. Μέχρι το 1564 η πρωτοχρονιά των Γάλλων ήταν η "1η Απριλίου". 

Την χρονιά αυτή όμως, και επί βασιλείας Καρόλου του 9ου, αυτό άλλαξε και Πρωτοχρονιά 

θεωρούνταν πλέον η 1η Ιανουαρίου. Στην αρχή αυτό δεν το δέχτηκαν όλοι οι πολίτες. Οι 

αντιδραστικοί συνέχιζαν να γιορτάζουν, την παλαιά πλέον, πρωτοχρονιά τους την 1η Απριλίου, 

ενώ οι υπόλοιποι τους έστελναν πρωτοχρονιάτικα δώρα για να τους κοροϊδέψουν. Το πείραγμα 

αυτό μετατράπηκε με τον καιρό σε έθιμο.  
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Το έθιμο αυτό ήρθε και στην Ελλάδα και διαφοροποιήθηκε αποκτώντας μια ελληνική 

χροιά. Η βασική ιδέα βέβαια παρέμεινε ίδια. Λέμε αθώα ψέματα με σκοπό να ξεγελάσουμε το 

«θύμα» μας. Σε κάποιες περιοχές, θεωρούν ότι όποιος καταφέρει να ξεγελάσει τον άλλο, θα 

έχει την τύχη με το μέρος του όλη την υπόλοιπη χρονιά. Σε κάποιες άλλες πιστεύουν ότι ο 

«θύτης» θα έχει καλή σοδειά στις καλλιέργειες του. Επίσης το βρόχινο νερό της πρωταπριλιάς, 

θεωρούν μερικοί, ότι έχει θεραπευτικές ιδιότητες. Όσο για το «θύμα», πιστεύεται ότι, σε 

αντίθεση με τον «θύτη», θα έχει γρουσουζιά τον υπόλοιπο χρόνο και πιθανότατα αν είναι 

παντρεμένος θα χήρεψει γρήγορα. 

Σύμφωνα με τον Έλληνα λαογράφο Λουκάτο το έθιμο αυτό αποτελεί ένα σκόπιμο 

«ξεγέλασμα των βλαπτικών δυνάμεων που θα εμπόδιζαν την όποια παραγωγή» όπως είναι η 

αρχή του μήνα τόσο για τον Μάρτιο, όσο και τον Απρίλιο υποχρεώνοντας πολλούς να 

λαμβάνουν διάφορα «αντίμετρα». Επίσης και ο Έλληνας λαογράφος Γ. Μέγας συμφωνεί πως η 

πρωταπριλιάτικη «ψευδολογία» παραπλανά ελλοχεύουσες δυνάμεις του κακού, έτσι ώστε να 

θεωρείται από τον λαό ως σημαντικός όρος μαγνητικής ενέργειας (έλξης ή αποτροπής) για μια 

επικείμενη επιτυχία. 

1748 
Οι αρχαιολόγοι φέρνουν στο φως της Πομπηία. 

 

1873  
Γεννιέται ο Ρώσος συνθέτης και πιανίστας Σέργκει Ραχμάνινοφ. 

 

1908  
Γεννιέται ο ψυχολόγος Αβραάμ Μάσλοου γνωστός για την «πυραμίδα των αναγκών». 

 

1912  
Κατά τη διάρκεια των Πανελλήνιων Αγώνων που γίνονται στο Παναθηναϊκό Στάδιο ο 

Κωνσταντίνος Τσικλητήρας καταρρίπτει το παγκόσμιο ρεκόρ στο μήκος άνευ φοράς με 3,47 που 

κατείχε ο Αμερικανός Γιούρι. Την προηγούμενη ημέρα είχε πηδήξει 1,67 στο άνευ φοράς. 

 

1929  
Γεννιέται ο διάσημος Τσέχος συγγραφέας Μίλαν Κούντερα, γνωστός για το βιβλίο του το 

οποίο έγινε και κινηματογραφική ταινία. «Η αβάσταχτη ελαφρότητα του είναι». 

 

1976  

Πεθαίνει ο Γερμανός ζωγράφος Μάξ Έρνστ που Γεννήθηκε στις 2 Απριλίου 1891. 

Θεωρείται ένας από τους σημαντικότερους καλλιτέχνες του κινήματος του υπερρεαλισμού αλλά 

και εν γένει της μοντέρνας τέχνης. Η τέχνη του χαρακτηρίστηκε από πρωτοποριακά στοιχεία, 

με εμφανείς επιρροές από το σουρρεαλιστικό κίνημα. 

 

Μαυρογενάκη Αγγελίνα 

Χριστοφόρου Θεοδώρα 

 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%95%CE%BB%CE%BB%CE%AC%CE%B4%CE%B1


1976 

O Στίβεν Βόσνιακ και ο Στίβεν Τζόμπς ιδρύουν την Apple Computers και φέρνουν την 

επανάσταση στο χώρο της πληροφορικής με τη δημιουργία των πρώτων προσωπικών 

ηλεκτρονικών υπολογιστών. 

Τα κυριότερα προϊόντα της Apple : 

 iMac, έτος αρχικής κυκλοφορίας 1998 

 MacBook Pro, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2006 

 Mac Mini, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2005 

 Mac Pro, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2006 

 OS X, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2001 

 OS X Server, έτος αρχικής κυκλοφορίας 1999 

 IPod, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2001 

 Apple TV, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2007 

 iPhone, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2007 

 iPad, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2010 

 iPad mini, έτος αρχικής κυκλοφορίας 2012 

 ITunes Store online κατάστημα μουσικής, έτος έναρξης ελληνικού iTunes 2004 

 

 

2 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου 

Την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου καθιέρωσε η 

ΙΒΒΥ, Διεθνής Οργάνωση Βιβλίων για τη Νεότητα, το 1966, 

την ημέρα των γενεθλίων του μεγάλου Δανού παραμυθά Χανς 

Κρίστιαν Άντερσεν (2 Απριλίου 1805), με σκοπό να εμπνεύσει 

στα παιδιά την αγάπη για το διάβασμα και να προκαλέσει την 

προσοχή των μεγαλυτέρων στο παιδικό βιβλίο.  

Από τότε, κάθε χρόνο, ένα διαφορετικό εθνικό τμήμα της 

ΙΒΒΥ ετοιμάζει ένα μήνυμα και μια αφίσα, που διανέμονται σε 

όλο τον κόσμο. 

Το Εθνικό Κέντρο Βιβλίου, στηρίζει από το 1996 την 

πρωτοβουλία αυτή και σε συνεργασία με τον Κύκλο του 

Ελληνικού Παιδικού και Εφηβικού Βιβλίου, το ελληνικό τμήμα 

της ΙΒΒΥ, τυπώνει στα ελληνικά την αφίσα και το φυλλάδιο με το μήνυμα και τα αποστέλλει σε 

ένα ευρύ δίκτυο σχολείων και σχολικών βιβλιοθηκών σε όλη την Ελλάδα, προτρέποντας έτσι 

και άλλους φορείς να οργανώσουν εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας 

Παιδικού Βιβλίου. 

 

Παπαγεωργίου Δημήτρης 

Ψυρίδης Κωνσταντίνος 
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1805 
Γεννήθηκε ο Χανς Κρίστιαν Άντερσεν, ο Δανός παραμυθάς, που θεωρείται ο πατέρας 

της φαντασίας. 200 χρόνια και μετά το θάνατό του τα παραμύθια του εξακολουθούν να 

διαβάζονται από μικρούς και μεγάλους και να γίνονται κινηματογραφικά έργα.  

 Μερικά από τα έργα του (γνωστά σε όλους μας), είναι: 

 Η μικρή γοργόνα  

 Τα καινούρια ρούχα του αυτοκράτορα  

 Οι αγριόκυκνοι  

 Η Βασίλισσα του χιονιού  

 Η Βασιλοπούλα και το ρεβίθι  

 Η Τοσοδούλα  

 Το ασχημόπαπο  

 Τα κόκκινα παπούτσια  

 Χόλγκερ ο Δανός  

 Το κοριτσάκι με τα σπίρτα  

 Το μολυβένιο στρατιωτάκι  

 Η δύναμη της αγάπης  

 Ένα τριαντάφυλλο από τον τάφο του Ομήρου  

 

1840  
Γεννήθηκε ο Εμίλ Ζολά, ο σημαντικότερος συγγραφέας της γαλλικής νατουραλιστικής 

σχολής κι ένας από τους μεγαλύτερους κριτικούς τέχνης. Συντάκτης του «Κατηγορώ». 

 

 

3 Απριλίου 

 
1770  
Γεννιέται στο Ραμαβούνι Μεσσηνίας ο ήρωας της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 , 

Θεόδωρος Κολοκοτρώνης. 

 

1897  
Πεθαίνει σε ηλικία 64 ο Γερμανός κλασικός συνθέτης Γιόχαν Μπραμς, ο οποίος 

θεωρήθηκε από πολλού ως ο «Διάδοχος του Μπετόβεν». 

 

1928  
Δικάζονται ο Νίκος Καζαντζάκης και ο Δημήτρης Γληνός. Κατηγορούνται για διάδοση 

ανατρεπτικών ιδεών.  

 

Μηδέλλιας Κωνσταντίνος 

Μπονιάκος Θανάσης 

 

 



1950  
Πεθαίνει στη Ν. Υόρκη σε ηλικία 50 ετών ο Γερμανός συνθέτης Κουρτ Βάιλ, που έφτασε 

στο υπόγειο της καριέρας του με έργα όπως «Η όπερα της πεντάρας» ( 1928) και «Happy 

End» ( 1929). 

 

1973 
Πραγματοποιείται η πρώτη κλήση από το κινητό τηλέφωνο από τον κατασκευαστή του 

Μάρτιν Κούπερ, που δούλευε για λογαριασμό της Matorola. Η συσκευή είχε ύψος 25 εκατοστά, 

πλάτος 9 εκατοστά και ζυγίζε 840 γραμμάρια. 

 

 

4 Απριλίου 
 

Διεθνής ημέρα κατά των Ναρκών 
Καθιερώθηκε με πρωτοβουλία της Γενικής Συνέλευσης του ΟΗΕ τον Νοέμβριο του 

2005, προκειμένου να ευαισθητοποιήσει τους πολίτες του κόσμου σχετικά με τα ναρκοπέδια 

και την ανάγκη εξάλειψης τους. Η πρωτοβουλία αυτή ήλθε ως συνέχεια της Συνθήκης της 

Οττάβας για την κατάργηση των ναρκών κατά προσωπικού (1997). Η Ελλάδα υπέγραψε τη 

Συνθήκη στις 3 Δεκεμβρίου 1997 και την επικύρωσε στις 25 Σεπτεμβρίου 2003. Η Συνθήκη 

ενεργοποιήθηκε την 1η Μαρτίου 2004. 

Σύμφωνα με την αναφορά του «Διεθνούς Παρατηρητηρίου Ναρκοπεδίων», κάθε χρόνο 

χάνουν τη ζωή τους από νάρκες 15-20000 άνθρωποι, το 20% των οποίων είναι παιδιά. Ο 

αριθμός τους βαίνει συνεχώς μειούμενος τα τελευταία χρόνια, χάρη στις συντονισμένες 

παρεμβάσεις των διεθνών οργανισμών, στις κυβερνήσεις των χωρών που διαθέτουν 

ναρκοπέδια. 

Στη χώρα μας, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, στα ναρκοπέδια του Έβρου, η αρμόδια 

υπηρεσία του Στρατού (ΤΕΝΞ) είχε αφαιρέσει 10.002 από τις νάρκες κατά προσωπικού. 

 

1914 
Γεννιέται στην Ινδοκίνα από Γάλλους γονείς η συγγραφέας Μαργκέριτ Ντίρας. 

 

1949  
Υπογραφή ιδρυτικής συμφωνίας του ΝΑΤΟ στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ. 

 

1968  
Δολοφονείται στα 39 του ο υπέρμαχος των ανθρώπινων δικαιωμάτων αιδεσιμότατος 

Μάρτιν Λούθερ Κινγκ. 

Νίκα Παναγιώτα 

Παγώνη Παναγιώτα 

 

 

 



5 Απριλίου 

 
2348 π. Χ.  
(Σύμφωνα με υπολογισμούς) η Κιβωτός του Νώε πιάνει κορυφή στο όρος Αραράτ. 

 

1614 
 Η ινδιάνα Ποκαχόντας, κόρη του αρχηγού Ποχατάν, παντρεύεται τον λευκό 

γαιοκτήμονα Τζον Ρολφ. Η ιστορία της απεικονίστηκε στη μεγάλη οθόνη από την εταιρία της 

Disney στην ταινία κινουμένων σχεδίων «Ποκαχόντας». 

 

1896 
Έναρξη των πρώτων Ολυμπιακών Αγώνων της νεότερης ιστορίας στην Αθήνα 

(23/3/1896 με το παλαιό ημερολόγιο). 

 

1897 
Η Τουρκία κηρύσσει πόλεμο κατά της Ελλάδας, ο οποίος θα καταλήξει σε ήττα της 

Ελλάδας. 

 

1908 
Γεννιέται ο διάσημος Αυστριακός μαέστρος Χέρμπερτ Φον Κάραγιαν. 

 

1997 
Πεθαίνει ο Άλεν Γκίνσμπεργκ, Αμερικανός ποιητής, από τις κορυφαίες προσωπικότητες 

που ανέδειξε το κίνημα των «Μπίτνικς» τη δεκαετία του ‘50 («Ουρλιαχτό»). 

 

 

6 Απριλίου 

 
1483 
Γεννιέται ο γλύπτης και ζωγράφος Ραφαήλ, ο οποίος πέθανε την ημέρα των 37ων 

γενεθλίων του. 

 

1543 
Ο Μωάμεθ Β', οδηγώντας 250.000 άνδρες, φτάνει προ των τειχών της 

Κωνσταντινούπολης.  

 

1909 
Οι Αμερικάνοι εξερευνητές Ρόμπερτ Έντουαρντ Πίρι και Μάθιου Χένσον φθάνουν 

πρώτοι στον Βόρειο Πόλο. 

Μάγκου Εύα 

Πάρνου-Εξαδακτύλου Μαρία 



1941  
Ο έλληνας πρωθυπουργός Αλέξανδρος Κορίτζης απορρίπτει το αίτημα των Γερμανών για 

απομάκρυνση των Βρετανικών Δυνάμεων από την Ελλάδα. Αρχίζει η γερμανική επίθεση κατά 

της Ελλάδας. Οι Γερμανοί βομβαρδίζουν τον Πειραιά και βυθίζουν το Α/Τ «Βασιλεύς 

Γεώργιος». 

 

1971 

Πέθανε στη Νέα Υόρκη ο Ρώσος συνθέτης Ιγκόρ Στραβίνσκι, ένας από τους 

σημαντικότερους μουσικούς του 20ού αιώνα. 

 

 

7 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα Υγείας 
Κάθε χρόνο στις 7 Απριλίου εορτάζεται η παγκόσμια ημέρα Υγείας, η οποία 

επικεντρώνεται σε σημαντικά προβλήματα της δημόσιας υγείας που απασχολούν όλο τον κόσμο. 

Η 7η Απριλίου είναι η ημερομηνία «γέννησης» το 1948 του παγκόσμιου οργανισμού υγείας, ενός 

εξειδικευμένου οργάνου του Ο.Η.Ε. για θέματα Υγείας. 

 

1614  

Πεθαίνει ένας από τους κορυφαίους ζωγράφους όλων των εποχών, ο Δομίνικος 

Θεοτοκόπουλος, γνωστότερος ως Ελ Γκρέκο που γεννήθηκε πιθανότητα το 1541 στον 

Χάνδρακα το σημερινό Ηράκλειο της Κρήτης, την εποχή της ΒΕΝΕΤΟΚΡΑΤΙΑΣ. 

 

1824  
Πεθαίνει στο πολιορκούμενο Μεσολόγγι ο φιλέλληνας Άγγλος ποιητής Λόρδος Μπάιρον. 

 

1969  
Γεννιέται συμβολικά το ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ, με τη δημιουργία του πρωτοκόλλου RFC. 

 

1992  
Πεθαίνει ο Δήμαρχος Αθηναίων και πρώην υπουργός Αντώνης Τρίτσης, από βαρύ 

αιμορραγικό εγκεφαλικό επεισόδιο. Υπήρξε αθλητής στίβου του Παναθηναϊκού στο ύψος και στο 

δέκαθλο.  

 

Παυλάκου Μαρία 

Ριζογιάννη Μαριλένα 

 

 

 

 



8 Απριλίου 

 
Ημέρα του Έθνους των Ρομά 

Η 8η Απριλίου αποτελεί μέρα γιορτής για τους τσιγγάνους όλου του κόσμου με 

παρελάσεις, πορείες και συγκεντρώσεις, σε τουλάχιστον 150 πόλεις του κόσμου, σε ανάμνηση 

του Πρώτου Παγκόσμιου Συνεδρίου τους, που έγινε στο Λονδίνο στις 8 Απριλίου 1971 και 

έθεσε τις βάσεις για τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους από τη διεθνή κοινότητα.  

Οι τσιγγάνοι (Ρομά όπως αυτό αποκαλούνται) είναι ένα έθνος 15.000.000 ψυχών, χωρίς 

κρατική υπόσταση, με βαρύ φόρο αίματος στα ναζιστικά στρατόπεδα συγκέντρωσης και 

ρατσιστική αντιμετώπιση στα μέρη όπου ζουν. 

Οι Ρομά είναι γνωστοί στις περισσότερες χώρες με λέξεις συγγενείς προς τη λέξη 

«γύφτος» ή «γιούφτος». Οι λέξεις αυτές προέρχονται από τη λέξη «Αιγύπτιος» και η χρήση 

τους οφείλεται στην πεποίθηση παλαιότερων εποχών ότι οι Ρομά προέρχονται από 

την Αίγυπτο. Η λέξη «Ρομ», που χρησιμοποιείται σε πολλές περιοχές από τους ίδιους, σημαίνει 

στη γλώσσα τους «άντρας» ή «σύζυγος». Μεταξύ τους χρησιμοποιούν περισσότερο τα 

«Μελελέ» (Λαός μαύρος), «Μανούς» (άνθρωπος) και «Σίντε». Επίσης, η λέξη «αθίγγανος» ή 

«ατσίγγανος» σημαίνει τον «ανέγγιχτο» (από την ονομασία της κατώτερης ινδουιστικής καστάς, 

από την οποία πιθανολογείται ότι προήλθαν) και ετυμολογείται από το στερητικό α- και το 

ρήμα θιγγάνω, δηλαδή «αγγίζω». Δεν πρέπει να συγχέονται με την θρησκευτική 

ομάδα Αθίγγανοι που έδρασε τον 8ο αιώνα στη Βυζαντινή Αυτοκρατορία και διέθετε μεγάλη 

επιρροή. 

 

563 π.Χ.  
Γεννιέται ο Βούδας. 

Η λέξη Βούδας ή Μπούντχα στην αρχαία Ινδική γλώσσα, που περιλαμβάνει την διάλεκτο 

Πάλι και τη Σανσκριτική, σημαίνει ο «Αφυπνισμένος» ή «Φωτισμένος». Προέρχεται από τη 

ρίζα του ρήματος μπουντχ, που σημαίνει αφυπνίζω, φωτίζομαι και κατανοώ 

 

1492  
Πεθαίνει ο Φλωρεντίνος πολιτικός της Αναγέννησης Λορέντζο των Μεδίκων. 

 

1798  
Γεννιέται στη Ζάκυνθο ο Εθνικός ποιητής Διονύσιος Σολωμός. 

Ο Διονύσιος Σολωμός ήταν Έλληνας ποιητής, περισσότερο γνωστός για τη συγγραφή του 

ποιήματος «Ύμνος εις την Ελευθερίαν», οι πρώτες δύο στροφές του οποίου έγιναν ο εθνικός 

ύμνος των Ελλήνων (Ελλάδας και Κύπρου). Κεντρικό πρόσωπο της Επτανησιακής σχολής, ο 

Διονύσιος Σολωμός θεωρήθηκε και θεωρείται ο εθνικός ποιητής των Ελλήνων, όχι μόνον γιατί 

έγραψε τον Εθνικό Ύμνο, αλλά και γιατί αξιοποίησε την προγενέστερη ποιητική παράδοση 

(κρητική λογοτεχνία, Δημοτικό τραγούδι) και ήταν ο πρώτος που καλλιέργησε συστηματικά 

τη δημοτική γλώσσα και άνοιξε τον δρόμο για τη χρησιμοποίησή της στη λογοτεχνία, αλλάζοντας 

ακόμη περισσότερο τη στάθμη της. 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/Ινδουισμός
https://el.wikipedia.org/wiki/Αθίγγανοι_(θρησκειολογία)
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=Ινδική_γλώσσα&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/wiki/Σανσκριτική_γλώσσα
https://el.wikipedia.org/wiki/Έλληνες
https://el.wikipedia.org/wiki/Ύμνος_εις_την_Ελευθερίαν
https://el.wikipedia.org/wiki/Εθνικός_ύμνος
https://el.wikipedia.org/wiki/Εθνικός_ύμνος
https://el.wikipedia.org/wiki/Ελλάδα
https://el.wikipedia.org/wiki/Κύπρος
https://el.wikipedia.org/wiki/Επτανησιακή_σχολή_(λογοτεχνία)
https://el.wikipedia.org/wiki/Κρητική_λογοτεχνία_της_Βενετοκρατίας
https://el.wikipedia.org/wiki/Δημοτικό_τραγούδι
https://el.wikipedia.org/wiki/Δημοτική_γλώσσα


1950  
Ξεκινά το πρώτο πρωτάθλημα του NBA  

 

1973  
Πεθαίνει ο Πάμπλο Πικάσο Ισπανός ζωγράφος  

 

 

9 Απριλίου 
 

1821  
Γεννιέται ο Γάλλος ποιητής Κάρολος Μποντλέρ.  

 

1908  
Γεννιέται ο Ούγγρος ζωγράφος Βίκτορ Βασαρέλι. 

 

1911  
Ο Κωστής Παλαμάς, γραμματέας του Πανεπιστημίου Αθηνών, τιμωρείται με μηνιαία 

παύση, επειδή υπεραμύνθηκε της Δημοτικής γλώσσας. 

 

 Ρίσβα Ασπασία 

Σκιαδαρέση Ιωάννα 

 

1914 
Προβάλλεται στο Λονδίνο το πρώτο έγχρωμο φιλμ στην ιστορία του κινηματογράφου. 

Είναι το δράμα «World, Flesh & Devil».  

 

 

10 Απριλίου 

 
1821 

  Ο Πατριάρχης Γρηγόριος ο Ε´ απαγχονίστηκε στις 10 Απριλίου 1821, Κυριακή του 

Πάσχα, στη μεσαία από τις τρεις εξωτερικές πύλες του Πατριαρχείου Κωνσταντινούπολης, η 

οποία από τότε παραμένει κλειστή. 

 

1847 
  Γεννήθηκε στην Ουγγαρία ο Joseph Pulitzer, που μετανάστευσε στην Αμερική και 

ασχολήθηκε με τη δημοσιογραφία. Το βραβείο Πούλιτζερ ( Poylitzer Prize) που με τη διαθήκη 

του θεσμοθέτησε, θεωρείται ως η ύψιστη τιμή στην έντυπη δημοσιογραφία. Το βραβείο τιμά 

επίσης λογοτεχνικά επιτεύγματα και μουσικές συνθέσεις. Τα πρώτα βραβεία Πούλιτζερ 

απονεμήθηκαν στις 4 Ιουνίου του 1917, και πλέον ανακοινώνονται κάθε χρόνο, τον μήνα 

Απρίλιο.  



1870 
  Γεννήθηκε ο Βλαντιμίρ Λένιν, Ρώσος επαναστάτης και θεωρητικός του κομμουνισμού που 

οργάνωσε την Οκτωβριανή Επανάσταση και ίδρυσε το σοβιετικό κράτος. 

 

Μάγκου Εύα 

Πάρνου-Εξαδακτύλου Μαρία 

 

 

11 Απριλίου 
 

1890  

Το νησί Έλις, ανοιχτά του Μανχάταν, γίνεται ο πρώτος σταθμός των Ελλήνων 

μεταναστών προτού πατήσουν τη «Γη της επαγγελίας». Εκεί υποβάλλονται σε ιατρικές 

εξετάσεις και εγκρίνεται ή όχι η είσοδος τους στις ΗΠΑ. 

 

1896  
Θάνατος του πολιτικού Χαριλάου Τρικούπη. 

 

 

12 Απριλίου 
 

1204  
Οι Σταυροφόροι που παίρνουν μέρος στην Δ σταυροφορία στην πρώτη Άλωση της 

Κωνσταντινούπολης.  

 

1633  

Ξεκινάει η δίκη του Γαλιλαίου από την Ιερά Εξέταση με την κατηγορία του αιρετικού. 

 

1820  

Ο Αλέξανδρος Υψηλάντης αναγορεύεται αρχηγός της «Φιλικής Εταιρείας». 

 

1912  

Η Ιταλία καταλαμβάνει τα Δωδεκάνησα. 

 

1954  

Ο Μπιλ Χάλει και το συγκρότημά του Coments ηχογραφούν το δίσκο «Rock-Around the 

Clock», που από πολλούς θεωρείται ως ληξιαρχική πράξη γέννησης του Rock ‘n’ Roll. 

 

1961  

Ο Γιούρι Γκαγκάριν γίνεται ο πρώτος κοσμοναύτης. 

 

 



13 Απριλίου 
 

1906  

Γεννιέται στο Foxrock, στα περίχωρα του Δουβλίνου, ο ιρλανδικής καταγωγής Σαμουέλ 

Μπέκετ ο οποίος πέθανε τον Δεκέμβριο του 1989, αφήνοντας πίσω του μια μεγάλη 

παρακαταθήκη. Γνωστός από τα θεατρικά του έργα «Περιμένοντας τον Γκοντό», «Τέλος του 

παιχνιδιού», «Ευτυχισμένες μέρες», κέρδισε το νόμπελ λογοτεχνίας το 1969. 

 

1926  

Γεννιέται η μεγάλη ηθοποιός Έλλη Λαμπέτη. 

 

1970  

Εκρήγνυται δεξαμενή οξυγόνου του διαστημοπλοίου Apollo 13 καθώς πλησιάζει τη 

σελήνη, αναγκάζοντας την αποστολή να επιστρέψει στη γη. 

 

1970  

Κάτω από τις διεθνείς πιέσεις, η χούντα απελευθερώνει τον Μίκη Θεοδωράκη, ο οποίος 

φεύγει για το Παρίσι, όπου τον περιμένουν η Μελίνα Μερκούρη και ο Κώστας Γαβράς. 

 

2003  

Τραγικό δυστύχημα με απολογισμό εικοσιένα μαθητές και τριάντα δύο τραυματίες 

σημειώνεται στην Εθνική Οδό Αθήνας-Θεσσαλονίκης, κοντά στο εκκλησάκι της Αγίας 

Παρασκευής, στα Τέμπη.  

 

 

14 Απριλίου 

 
1828  

Γεννήθηκε ο Noah Webster, πατέρας των λεξικών. 

 

Σοκιανίδης Ερμής 
Ταγκαλάκης Θάνος 

 

1837  

Ιδρύεται το Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

 

1894 

Ο Τόμας Έντισον παρουσιάζει για πρώτη φορά στο κοινό το κινετοσκόπιο, το οποίο 

πρόβαλε κινούμενες εικόνες και αποτέλεσε τον πρόδρομο του κινηματογράφου. 

 

 



1912  

Ο Τιτανικός, το μεγαλύτερο και πολυτελέστερο κρουαζιερόπλοιο της εποχής του, χτυπά 

σε παγόβουνο, μόλις την τέταρτη ημέρα του παρθενικού ταξιδιού του. Μέχρι το επόμενο πρωί 

το πλοίο είχε βυθιστεί. 

 

1939  

Γεννιέται στην Αθήνα ο συνθέτης Σταύρος Ξαρχάκος. 

 

1958  

Το διαστημόπλοιο «Σπούτνικ 2» καίγεται στην ατμόσφαιρα μαζί με το μοναδικό επιβάτη 

του, τη σκυλίτσα Λάικα. 

 

1981  

Εκτόξευση του Κολούμπια του πρώτου διαστημικού λεωφορείου των ΗΠΑ. 

 

1986  

Πεθαίνει η Γαλλίδα συγγραφέας και φεμινίστρια Σιμόν Ντε Μπουρβουάρ, σύντροφος του 

Γάλλου φιλόσοφου Ζαν Πολ Σαρτρ. 

 

 

15 Απριλίου 
 

1452  

Γεννιέται ο Λεονάρντο Ντα Βίντσι, ζωγράφος, γλύπτης, επιστήμονας, εφευρέτης, 

οραματιστής, η προσωποποίηση, του αναγεννησιακού ανθρώπου. 

 

1896  

Πεθαίνει ο ποιητής και πεζογράφος Γεώργιος Βιζυηνός. 

 

1912  

Βυθίζεται ο «Τιτανικός», ύστερα από ένα φοβερό χτύπημα με παγόβουνο στο Βόρειο 

Ατλαντικό. Από τους 2.340 επιβαίνοντες, χάνονται στα παγωμένα νερά οι 1.595. 

 

1939  

Ανασκάπτεται στην Πύλο μυκηναϊκό ανάκτορο, που πιθανότατα ήταν το ανάκτορο του 

Νέστορα. 

 

1980  

Πεθαίνει σε ηλικία 74 ετών ο μεγάλος φιλόσοφος, νομπελίστας και ποιητής Ζαν Πολ 

Σαρτρ.  

 

 



16 Απριλίου 
 

Παγκόσμια Ημέρα Φωνής  
Κάθε χρόνο στις 16 Απριλίου οι επαγγελματίες από το χώρο της υγείας που σχετίζονται 

με την φωνή (Ωτορινολαρυγγολόγοι, Λογοπαθολόγοι, Λογοθεραπευτές) γιορτάζουν την 

Παγκόσμια Ημέρα Φωνής και καλούν άνδρες και γυναίκες, νέους να φροντίσουν την υγιεινή της 

φωνής τους. 

 

Σταθόπουλος Θοδωρής 

Συλλιγνάκης Ιωσήφ 

 

1844  

Γεννιέται στο Παρίσι ο συγγραφέας Ανατόλ Φράνς, ο οποίος το 1921 τιμήθηκε με το 

Νόμπελ Λογοτεχνίας. Πέθανε τρία χρόνια αργότερα, το 1924. 

 

1889  

Γεννιέται ο μεγάλος κωμικός Τσάρλι Τσάπλιν, που άφησε εποχή ως Σαρλό. «Μια μέρα 

χωρίς γέλιο είναι μια χαμένη μέρα» έλεγε πάντα και αφιέρωσε τη ζωή του για να μην υπάρξει 

καμία ημέρα στη δική μας ζωή χωρίς γέλιο.  

 

1972  

Εκτοξεύεται από το Ακρωτήριο Κένεντι της Φλόριντα το διαστημόπλοιο «Απόλλων 16» 

με κατεύθυνση τη Σελήνη. 

 

2003  

Υπογράφεται στην Αθήνα η Συνθήκη Προσχώρησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση 10 νέων 

κρατών – μελών, της Κύπρου, της Μάλτας, της Σλοβενίας, της Σλοβακίας, της Ουγγαρίας, της 

Τσεχίας, της Πολωνίας, της Λιθουανίας, της Εσθονίας και της Λετονίας. 

 

 

17 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα Αγροτικής Πάλης  
Η Παγκόσμια Ημέρα Αγροτικής Πάλης διοργανώνεται κάθε χρόνο σε ανάμνηση της 

σφαγής των άκληρων χωρικών στη Βία Καμπεσίνα της Βραζιλίας στις 17 Απριλίου του 1996. 

Φορέας της Παγκόσμιας Ημέρας, η διεθνής συνομοσπονδία «Βία Καμπεσίνα», που συνενώνει 

οργανώσεις μικρομεσαίων αγροτών και εργατών γης από όλο τον κόσμο.  

Η «Βία Καμπεσίνα» που σημαίνει «Αγροτική Οδός», αντιτίθεται στις νεοφιλελεύθερες 

πολιτικές της παγκοσμιοποίησης και του Διεθνούς Οργανισμού Εμπορίου. 

 

 

 



18 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα Πολιτιστικής Κληρονομιάς 
Η 18η Απριλίου κάθε χρόνου έχει ορισθεί από την UNESCO και το Διεθνές Συμβούλιο 

Μνημείων και Τοποθεσιών (ICOMOS) ως Παγκόσμια Ημέρα Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Η ιδέα 

«ρίχτηκε» στις 18 Απριλίου του 1982, κατά τη διάρκεια ενός συμποσίου του ICOMOS στην 

Τυνησία και υιοθετήθηκε από την Γενική Συνέλευση της UNESCO τον Νοέμβριο του 1983.  

Η επέτειος αυτή αποβλέπει στην ευαισθητοποίηση του κοινού στο σημαντικό θέμα της 

προστασίας της Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Για το σκοπό αυτό διοργανώνονται σε όλο τον 

κόσμο κάθε μορφής εκδηλώσεις, με τις οποίες επιδιώκεται όχι μόνο να γίνουν γνωστά στο 

ευρύτερο κοινό η σημασία των μνημείων κάθε χώρας και τα προβλήματά τους, αλλά και να 

προωθηθεί η υπόθεση της προστασίας και ένταξής τους στη σύγχρονη κοινωνική, πολιτιστική 

και οικονομική ζωή. 

Το Διεθνές Συμβούλιο Μνημείων και Τοποθεσιών ICOMOS, που εδρεύει στο Παρίσι, 

είναι ο πιο έγκυρος διεθνής, επαγγελματικός, μη κυβερνητικός οργανισμός τεχνικός σύμβουλος 

της UNESCO για την προστασία της Πολιτιστικής Κληρονομιάς. Έχει ως μέλη ειδικούς 

επιστήμονες (αρχαιολόγους, αρχιτέκτονες, χημικούς, νομικούς, κ.α.) από όλο τον κόσμο και 

δραστηριοποιείται σε 104 χώρες στις 5 ηπείρους. 

 

Ταμπούρλου Ολυμπία 

Τζίμα Δέσποινα 

 

 

Το Ελληνικό Τμήμα ICOMOS οργανώνει κάθε χρόνο εκδηλώσεις με την ευκαιρία της 

παραπάνω επετείου. Στα πλαίσια των παραπάνω εκδηλώσεων, το Ελληνικό ICOMOS έχει 

προτείνει δράσεις για την καθιέρωση της ημέρας αυτής, ως ημέρα ελεύθερης εισόδου στα 

μνημεία, τη δημοσιοποίηση κάθε χρόνο την ημέρα αυτή καταλόγου των αγαθών την πολιτιστικής 

κληρονομιάς που απειλούνται, την ευαισθητοποίηση των νέων στο θέμα της προστασίας και 

διατήρησης των μνημείων. 

 

Τράπαλης Κωνσταντίνος  

 

19 Απριλίου 
 

1770 
Ο Τζέιμς Κουκ εντοπίζει την Αυστραλία. 

 

1961 
Ο Μάνος Χατζιδάκης βραβεύεται με το Βραβείο Όσκαρ για το τραγούδι «Τα παιδιά του 

Πειραιά». 

 

 



20 Απριλίου 

 
571  
Γεννιέται ο προφήτης Μωάμεθ. 

 

1893  
Γεννιέται ο Καταλανός σουρεαλιστής ζωγράφος και γλύπτης Χουάν Μιρό. 

 

1902  

Το ζεύγος Κιουρί ανακαλύπτει το στοιχείο ράδιο. 

 

1958  

Θάνατος του γλωσσολόγου Μανόλη Τριανταφυλλίδη (1883-20/4/1958). 

 

 

21 Απριλίου 

 
753π.Χ.  
Σύμφωνα με το μύθο, ο Ρωμύλος ιδρύει τη Ρώμη. 

 

1748 
Γεννιέται στη Σμύρνη ο Αδαμάντιος Κοραής. 

 

1910  
Πεθαίνει σε ηλικία 74 ετών ο μεγάλος Αμερικάνος συγγραφέας Μαρκ Τουέιν, 

συγγραφέας του αγαπημένου βιβλίου όλων των παιδιών «Οι περιπέτειες του Τομ Σόγερ».  

 

1959 
Καθελκύεται από τα ναυπηγεία της Σύρου το πρώτο φορτηγό πλοίο. 

 

1967  
Πραξικόπημα των συνταγματαρχών υπό το συνταγματάρχη Γεώργιο Παπαδόπουλο στην 

Αθήνα. Επιβάλλεται δικτατορία. 

 

Μεντζελόπουλος Χρήστος 
Μπόγδανος Παύλος 

 

 

 

 



22 Απριλίου 
 

Παγκόσμια Ημέρα της Γης 
Η Ημέρα της Γης γιορτάζεται κάθε χρόνο από το 1970, στις 22 Απριλίου, με στόχο την 

κινητοποίηση ανθρώπων, κυβερνήσεων, επιχειρήσεων και οργανισμών, για ένα καθαρό 

πλανήτη. 

 

1904  

Γεννιέται ο Αμερικανοεβραίος φυσικός, Ρόμπερτ Όπενχάιμερ, που υπήρξε ένας από τους 

βασικούς συντελεστές στην προσπάθεια δημιουργία της ατομικής βόμβας κατά τον Β' 

Παγκόσμιο Πόλεμο. 

 

1931  

Γίνονται τα εγκαίνια του Μουσείου Μπενάκη, παρουσία του Πρωθυπουργού κι άλλων 

επισήμων. 

 

 

23 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου 
Στις 23 Απριλίου 1616 έφυγαν από τη ζωή δύο μεγάλα ονόματα των γραμμάτων: ο 

ισπανός συγγραφέας του «Δον Κιχώτη» Μιγκέλ Ντε Θερβάντες και ο άγγλος δραματουργός 

Γουίλιαμ Σαίξπηρ. Με αφορμή το διπλό αυτό γεγονός, η UNESCO έχει καθιερώσει την23η 

Απριλίου ως την Παγκόσμια Ημέρα του Βιβλίου. 

Στην Καταλονία, την ημέρα αυτή εορτάζεται η «Μέρα των Βιβλίων και των Ρόδων» μια 

τοπική παραλλαγή του Αγίου Βαλεντίνου, που συνδυάζεται με την εορτή του προστάτη της 

περιοχής, Αγίου Γεωργίου. Με το σύνθημα «Ένα τριαντάφυλλο για την αγάπη», ένα βιβλίο για 

πάντα», ο άνδρας θα χαρίσει στην αγαπημένη του ένα τριαντάφυλλο κι αυτή θα του το 

ανταποδώσει ένα βιβλίο.  

Στο επίκεντρο των εκδηλώσεων, ο περίφημος δρόμος της Βαρκελώνης «Λα Ράπμλα», η 

πιο ζωντανή γωνιά της πόλης «ο μόνος δρόμος, που δεν ήθελα να τέλειωνε ποτέ», όπως είχε 

πει κάποτε ο Φεντερίκο Γκαρθία Λόρκα. Εκτιμάτε ότι μόνο την ημέρα αυτή διακινούνται στην 

Βαρκελώνη 500.000 βιβλία και 4 εκατομμύρια τριαντάφυλλα. 

 

24 Απριλίου 
 

1184 π.Χ. 
Οι Έλληνες αλώνουν την Τροία με τη βοήθεια του Δούρειου Ίππου. 

 

 

 



1066 
Γίνεται αντιληπτό για πρώτη φορά στο ουράνιο στερέωμα ένα λαμπρό σώμα, που θα 

θεωρηθεί οιωνός, καθώς ένα χρόνο αργότερα ο Χάρολντ Β’ της Αγγλίας θα χάσει τη ζωή του 

στη μάχη του Χέιστινγκς. Το σώμα αυτό θα ονομαστεί μερικούς αιώνες αργότερα ως «Κομήτης 

του Χάλεϊ». 

 

1821 
Μαρτυρικός θάνατος του Αθανάσιου Διάκου στην Αλαμάνα. 

 

1904 
Γεννιέται στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας ο ζωγράφος Βίλεμ ντε Κούνινγκ, ένας από τους 

γνωστότερους εκπροσώπους του κινήματος του αφηρημένου εξπρεσιονισμού, ο οποίος έζησε 

και δημιούργησε στη Νέα Υόρκη. 
 

Παπαγεωργίου Δημήτρης  

Ψυρίδης Κωνσταντίνος 

 

 

25 Απριλίου 
 

1744  
Πεθαίνει ο Σουηδός αστυνόμος Άντερς Κέλσιους, δημιουργός της κλίμακας μέτρησης της 

θερμοκρασίας που φέρει το όνομά του. 

  

1840  

Γεννιέται ο συνθέτης Πίοτρ Ίλιτς Τσαικόφσκι. 

 

1874  

Γεννιέται ο εφευρέτης του ασύρματου Γουλιέλμο Μαρκόνι. 

  

1953 

Οι επιστήμονες ανακαλύπτουν το DNA και ανοίγουν το βιβλίο της ζωής. 

  

1954  

Οι HΠΑ πραγματοποιούν για πρώτη φορά πυρηνική δοκιμή στα νησιά Μπικίνι. 

  

1974  

Επανάσταση των Γαριφάλων στην Πορτογαλία και ανατροπή του δικτατορικού 

καθεστώτος.  

 

 

 



26 Απριλίου 
 

Παγκόσμια Ημέρα Διανοητικής Ιδιοκτησίας  
Όταν αναφερόμαστε στη Διανοητική Ιδιοκτησία εννοούμε τόσο την πνευματική 

ιδιοκτησία (δικαιώματα καλλιτεχνών πάνω στο έργο τους), όσο και τη βιομηχανική ιδιοκτησία 

(δικαιώματα εφευρετών πάνω στις δημιουργίες, δηλαδή τις πατέντες). 

Η Παγκόσμια Ημέρα Διανοητικής Ιδιοκτησίας γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 26 Απριλίου, 

ημερομηνία που εγκαθιδρύθηκε το 1970 ο Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας 

που προστατεύει τα ανωτέρω δικαιώματα σε όλο τον κόσμο. 

Στόχος της Παγκόσμιας Ημέρας Διανοητικής Ιδιοκτησίας είναι η ενημέρωση του κοινού 

για το ρόλο και τη σημασία της διανοητικής ιδιοκτησίας στην καθημερινή ζωή και η επισήμανση 

της συνεισφοράς των καλλιτεχνών και τον εφευρετών στην ανάπτυξη των κοινωνιών σε 

ολόκληρο τον κόσμο.  

 

121  
  Γεννιέται ο Μάρκος Αυρήλιος, στωικός φιλόσοφος και αυτοκράτορας της Ρώμης.  

 

1798  
  Γεννιέται ο ζωγράφος Ευγένιος Ντελακρουά, ένας από τους σημαντικότερους εκφραστές 

του Γαλλικού ρομαντισμού. 

 

Ρίσβα Ασπασία 

Σκιαδαρέση Ιωάννα  

 

1937  
Γερμανικά αεροπλάνα βομβαρδίζουν την Γκουέρνικα κατά τον Ισπανικό Εμφύλιο Πόλεμο. 

 

1986  
Σημειώνεται στην Ουκρανία, η μεγαλύτερη πυρηνική καταστροφή, μετά από έκρηξη σε 

έναν από τους αντιδραστήρες του πυρηνικού σταθμού του Τσέρνομπιλ. Τριάντα ένας άνθρωποι 

σκοτώνονται ακαριαία, ενώ χιλιάδες άλλοι βρίσκονται εκτεθειμένοι σε τεράστιες ποσότητες 

ραδιενεργού υλικού. 

 

1964  
Παρουσίαση του ποντικιού από τον Dougles Engelbart. 

 

Παυλάκου Μαρία 

Ριζογιάννη Μαριλένα 

 

 

 

 

 



28 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία. 
Η Διεθνής Οργάνωση Εργασίας έχει καθιερώσει την 28η Απριλίου ως «Παγκόσμια 

Ημέρα για την Υγεία και την Ασφάλεια στην Εργασία» με σκοπό την επικέντρωση του διεθνούς 

ενδιαφέροντος στα θέματα πρόληψης ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών. 

Σύμφωνα με την ΔΟΕ: 

 2.000.000 άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους από εργατικά ατυχήματα και επαγγελματικές 

ασθένειες, κάθε χρόνο, σε όλο τον κόσμο. 

 Ένας εργαζόμενος πεθαίνει κάθε 15 δευτερόλεπτα, 6.000 κάθε ημέρα. 

Συμπέρασμα: Η εργασία σκοτώνει πιο πολλούς ανθρώπους από ότι οι Πόλεμοι. 

 

1928 
Η πόλη της Κορίνθου, που καταστράφηκε από τον τρομερό σεισμό της 23ης Απριλίου, 

κατεδαφίζεται ολόκληρη για να οικοδομηθεί από την αρχή. 

 

 

29 Απριλίου 

 
Παγκόσμια Ημέρα Χορού  
Η Παγκόσμια Ημέρα Χορού καθιερώθηκε το 1982 από το Διεθνές Συμβούλιο Χορού της 

UNESCO. 

 

1863 
Γεννιέται στην Αλεξάνδρεια ο ποιητής Κωνσταντίνος Καβάφης. Τραγική ειρωνεία ο 

θάνατος του την ημέρα των γενεθλίων του το 1933. 

 

Σοκιανίδης Ερμής 
Ταγκαλάκης Θάνος 

 

 

30 Απριλίου 

 
1825 
Ο ναύαρχος Ανδρέας Μιαούλης, ηγούμενος του ελληνικού στόλου, πυρπολεί τουρκικά 

πλοία στην Μεθώνη. 

 

1926 
Η εκπαίδευση στην Ελλάδα γίνεται υποχρεωτική δια νόμου για παιδιά ηλικίας 6 έως 14 

ετών. 

Τσολάνας Χριστόφορος 


